

Előfizetési ár
 Helyben, hátról kezdve:
 Helyben --- 2 korona
 Külföldre --- 4 korona

KECSKEMÉTI LAPOK

Megjelen minden nap
 REGGELI ÉS
 ÖSSZEFOGOTT nap Kétfeltek.

Vidékre, postán küldve:
 Helyben --- 3 E 50 L
 Külföldre --- 7 E --- L

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadói hatáskörébe tartoznak.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**

Telefonszám: **141.**

Laptulajdonos: **A Nyomdarszékvénytársaság.**

Az urna előtt.

Mikor a sorokat holnap reggel olvasásba veszik, a városi képviselőtestület tagjai egybegyűlekeznek a városi székház nagytermében, hogy ott Kecskemét város jövőendő polgármesterét megválasszák. Nagy és erős küzdelmek előttek meg a Kecskemétre nézve történelmi pillanatot, mely a városi jövőendő sorsát lényesen hivatva eldönteni.

Tudjuk és előismerjük, hogy nincs a képviselőtestületnek talán egyetlen tagja sem, ki a perc komolyságával, annak messzire kiható erejével, minden esetre végzetirányító hatásával tisztában ne lenne.

A választási küzdelem során mind a két párt egyformán érvet érve sorakoztatott fel a maga jelöltje mellett az az ünnepi pillanat áhítatában legyintik ösztöink: egyenlően nem kimélte a támadást a másik párt ellenében. Ez a nabor!

Tudjuk azt is, hogy ma már mindenkinek a meggyőződése kialakult, elnatarozása megérlelődött. Főlöseleg lenne a kapacitású, hiábavaló a rábeszélés. Nem tartjuk szükségesnek, hogy a mi pártbeliünket még erősítsük s nem kívánjuk a másik pártbelieket megintatni.

Csupán cselekedetütnök messzeható nagy fontosságára, ténykedésütnök lelkiismeretbe vágó komolyságára akarjuk felhívni a szavazókat.

Amikor nevükön nevezzük, kiszólítják őket padosraikból, hogy egyenkint a szavazó urnához — e politikai szentoltárhoz — járuljanak, hogy ott leadják szavazatukat, mely hivatva van, hogy eldöntse városuk jövőendőjét, úgy kell, hogy érezze magát mint egy-egy főlöszentelt pap, aki az oltár előtt a legfőlösebb funkciót gyakorolja.

Közében a papiroslap a jelöltje nevével és mielőtt leadná az urnába e lapot, melynek tartalmát csak az Uristen és ő maga tudja, dobbanjon meg még egyszer lelkiismeretét s legyen tisztában vele, hogy a szavazat tartalmát nem tudja, nem is fogja ugyan soha megtudni, semmiféle idegen szem, de örök számadással fog tartozni érte annak, aki tud róla, az Uristennek és önmón: lelkiismeretének.

Sándor-párti vagy Bagi-párti, a maga lelkiismeretének számoljon el mindenki, hogy kire akarja keresztelni e nagy, gazdag és hatalmas város jövőendőbeli sorsát.

Mert nagy, gazdag és hatalmas e város, azzá tették elődeink, akik szívük minden dobbanását, izmaik minden erejét, agyidegeiknek minden ingerét annak szentelték; s még nagyobb, gazdagabbá és hatalmasabbá kell lennie az utódok kezében, ha azt nem akarjuk, hogy szegényteljes kudarc érjen bennünket a városok nagy versenyében s le ne maradjunk arról a vezető helyről, amelyre apáink bölcsesége városunkat helyezte.

Semmiféle más érdek szavazata leadásában senkit — bár Sándor, bár Bagi-párti — ne vezessen, se személyi, se családi, se semmi egyéb tekintet, — egyedül és kizárólag a városra érdeke.

Talán egyetlen egy sincs a szavazók között, aki cselédlartó ember ne lenne. A legutolsó cselédjét is ha megválasztja, azt nézi legelőnök, hogy megbízható embert válasszon, ak' re nyugodt lélekkel bízhatja magát, jószágát, vagyonát, akinek a kezén se a maga személyében, se a vagyona csorbulásában semmiféle hiány nem esik.

Százszorososan fokozott mértékben áll az most, mikor a város első cselédjét kell megválasztani. Kecskemét város a legvagyonosabb cselédtartó gazdák egyike. Gazdagsága szűzféle elágazik, vagyoni érdekeltiségének ezerféle szála van.

Ezt gondolja meg minden szavazó s annak kezére cseresse ennek örözetét, akiről tudja, hogy gondviselő szeme alatt egy fillérje el nem hullódik, egy rézkrajcára rossz utra nem kerülhet soha semmiféle körülmények között.

Választó biz. tagok! minden tévedésnek van bocsánata, minden csalódságnak arkánuma, de ezért az egyért felélesek vagytok, a magatok tiszta lelkiismeretének most, az Uristen örök ítélőszéke előtt, amikor majd egyszer elébe kerültek, —
igy szavazatok!

Halottgyalázás.

Hogy a Bagi-párton mennyire elvesztették az emberek a fejüket, annak kiálló példáját bizonyítja az a cikk, mely a Kecskeméti Napló mai számában *Bagi pénzügyi politikája* címen megjelent. A cikket láthatólag maga Bagi László inspirálta s hogy ő kézzel-lábbal tisztálkodni akar pénzügyi politikája balkezűsége miatt, melyel a városot már-már pénzügyi romlásba vitte, az érhető. Erdemlegetesen nem is állunk tehát vele szóba, minden szofizmánál riktóbban kiált az a tény, hogy financiánál a lehető legzüllöttebb állapotban vannak. De valóság!

felhaborító és minden jóérzésű ember lelkét megbotránkoztatja az, hogy Bagi László, aki másfél évtized óta — ismételjük — szinte szarnoki önkénnyel és mindenkit kizáró titkolózással vezette a város pénzügyeit, most elég vashomlokú ahhoz, hogy *bünbakul az elhunyt Kada Elekét állítja oda a maga balkezűségéért!* És még pedig minden alantas módon! Idezünk szemelvényeket a cikkből:

A megboldogult polgármester volt az, aki *forsztrotta* a kiadásokat... jelszava volt: *van pénzünk sok, tehát költsünk sokat*... *Cyilkos tempóban indult meg a munka. Nem az város szükségteiből indult ki, hanem abból a tényből: hogy van pénzünk sok!*

„Dacára a Kada inaugurálta *házd* városi politikának, mely tulzalmában *tengerpénzt* belélt oly képes létesítményekbe, melyek legfeljebb csak *parádának* voltak jök... Ezekért a *haszonatlanságokért* van a város pénzügyi ereje abban az állapotban, amiben van. (Tehát mégis csak rosszban van, ugy-e?) Azért a megterhelésért van ez így, melyet a *Kada-rezim* okozott.

Kada Elek halála után állig egy pár hónapra ilyen meggyalázása Kada Elek dicső emlékének! Azok az urak odát, úgy látszik, már teljesen elvesztették a fejüket, hogy ilyen kétségbeesett, önmagukat megbélyegző eszközöközölj nyulnak.

S teszi ezt az a párt, melynek spiritus rectora Révész István, a nagy *gyász-szónok*; vezére dr. Kiss János, a szerető *rokon*; főkörtése pedig *Beretvs Pál*, a titkos tanácsos és kebelbarát! Szép triumvirátus! Szépekét művelnek!! S ok akarunk a város irányítói lenni. Van-e még Kecskeméten, aki az ő maszlagjukat ezek után beveszi?

A luxuriózus kiadásokkal állnak mindig elő. Nahát lássuk. Luxuriózus, egyelőre tén impróduktív vagy rosszul sikerült alkotása a rengeteg sok között kettő volt Kadának: a *szőnyegszövő* és a *művészlet*. Mondjunk nagyon sokat: a kettő visszahozhatatlanul elnyelt 400,000, azaz *negyyszázezer koronát*. Retentő sokat mondunk.

Bagi úr, nem prironodik azt állítani, hogy ez a 400,000 korona vesztésé ingatta meg Kecskemét város sok milliós vagyoni erősségét?

Majd megmondjuk, honnan tel rá a *ez*-dezet. Nem is szólnuk se Baracsról, se Szentlőrincről, pedig ugy-e, hogy ezek is bőven behozták.

Ezelőtt még évvel *Bagi László akarat*a ellenére új alapra fektették a városi jövedelmeket. *Ez évi 100,000 kor*, többletet hozott a városi pénztárba. — *Bagi László akarat*a ellenére. Azelőtt már nyolc évig volt feje Bagi László a javadalmi hivatalnak, évi százezer korona vesztésé mellett *nyolcszázezer koronáját* *posztolta* el Bagi László a városnak, a semmibe, a levegőbe, még csak nem is művésztelre, melynek palotái ma is jó pénzt érnek.

Ezek és ilyenek miatt romlottak meg Kecskemét pénzügyei. Bagi László úr, tőbbit is akar még hallani? Tudunk tőbbit is! Tessék megcafolni! Mi az élökhöz beszállunk, nem a halottat gyálázuk, akinek a

KOBRÁK CSŐD KIARÚSÍTÁS! 25 százalékot takarít meg, aki cipőszükségletét KOBRÁK cipőraktárban, Nagykőrösi-utca 12. szám, szerzi be. Mig a készlet tart.

legparányibb porszeme még ma is többet ér, mint Babi László egész mindensége pártostul, vezérstul, mindenstul együtt. Gratulálunk méltóságos Révész István ur, gratulálunk nagyságos dr. Kiss János ur, gratulálunk tekintetes Beretvás Pál ur, a jelöltjük már letette a polgármesterségből a vizsgát.

Főhívás.

Bosznia occupatiójának 1908-ik évben 30 éves évfordulója alkalmából megtartott emlékünneplést megjelent bajtársaink! azon megbízást kaptam, hogy a 35-ik évfordulóra a 38-ik számú Molnáry (jelenleg XIII. Alfonz) gyalogvezér kötelekben a hadjárásban résztvevő bajtársakat hívjam össze.

Az emlékünneplé Kecskefémén folyó évi szeptember 17-én, mint a novi breccsai útközött 35 éves évfordulója fog megtartani. Az ünneplést délelőtt 9 órakor a római. kath. nagytemplom gyűzsmisével kezdődik, mely után az esztét bajtársaink a templom falába illesztett emléktáblájára koszorút helyezünk.

Délben a vasuti állomás melletti sétányon levő városi sörccsarnokban közös ebédre gyűlünk össze. Egy teríték ára fél liter óborral, 2 korona 40 fillér.

Felkértem tehát azon bajtársakat, kik a 38. sz. gyalogvezér kötelekben vettek részt a hadjárásban, hogy az emlékünneplésün minél számbanban megjelenjen s ezt nevezem címzett levelező lapon folyó évi szeptember 15-ig bejelenteni sziveskedjenek.

Kecskefémén, 1913. évi augusztus 25.

Szegedi György.
tanácsnok.

Tul a porfelhőn.

Ira: Sipulusz.

A kitűnő írónak ez a szép cikke a B. H. várnapi számban jelent meg. A szerző szives engedelmével leközöljük, nemcsak azért, mert sok vonatkozása rejt is talán, hanem azért is, hogy lássuk, a szomszédban se alszának ám, kézzel-lábbal törtenek előre, s ha mi csak egy pillanatra is megállunk, bizony szégyenszerűen lemaradhatunk.

Nyári szombat délután rogtontuk ki a nyugoti pályaudvarról, egy erősen megakort gyorsvonaton. Bizony nehéz földát illyenkor, az alföldi hőségétől meleg, szikár, izzó atmoszférájának nekivágni. Az utasok, még el sem indult vonatunk, az étkező kocsiát már zsufoltságig megtöltötték, s patakokban folyt a hideg sör és az ásványvíz. Velem egy asztalnál egy kövér ur ült, melyen kihajtott inggallérral, kezében egy főtűzőkző nagyságu zsebkendővel, mellyel folyton a verejtéket szárította magáról. Egyre azon spánokodott, hogy itt a pusztaságon keresztül micsoda rettenetes utazás vár rá! Mintha a Turkomán sivatagok szelén állana s az a földát várna rá, hogy hét napig tevéhatott utazzék. Mintha az életnek legnagyobb kinszenvedései közé az tartoznék, hogy valaki előjönje ide Stuttgartból, s különböző némi vállalatok számára súlyos pénzösszegeket hajtsón be eladódott magyarok. Az ördög vigye el az olyan osztoba embert, aki még azt is ami országunknak hánnya a szemére, hogy nem született püspöknek. Mikor aztán direkt engem kezdett piszkálni megjegyzéseivel, megszólaltam: — Hát ha annyira kellemelen az utazás, szálljon ki. Talál itt mindenütt jó vendéglőt, kocsit, fűrdőt, egészen jól fogja magát érezni mindenütt.

A német nyugot bántalmat rá.

— Kiszállni? Ez még sohase jutott eszembe. Tizenöt év óta járok eren cégem megbízásából, állomásaim voltak Pozsony, Budapest, Temesvár, azután Bukarest. De ezeknek a porfelhőnek a megpiszkálására sohase mertem vállalkozni.

És kimutattot az ablakon. Éppen Ceglédre érkezünk, a forró levegőben oly portófog állott, hogy a városból nem látszott

semmi, de a teletjén duzta a református templom hatalmas szőlő tornya és kupolája. Mint egy óriási hadigálya a vihártól szürke borzolt tenger fölött. Bizony ez nem volt rokonszenves látvány és minden építőjei embert visszariasztalhatott. De mégis csodálatos egy olyan nép, mely az alapságot a karikaturázó viszi, de tessék elhinni, a föllesztésből épp úgy kiveszi a részét, mint a sokat csufolt franciák. Ugyancsak nagyot nézett az én németem, mikor elmondtam neki, hogy a mögött a porfelhő mögött 35 ezer ember lakik, dolgozik, virágzik és minden talpalatnyi földet hangyaszorgalommal művel. Természetesen, ha könnyelmű összehasonlításokkal élünk, egészsen hamis következtetésekre jutunk, s azt hisszük, hogy mi nemcsak nem akarjuk a kulturát, de képtelenek is vagyunk rá. Van nekem egy barátom, aki bele van bolondulva Ausztriába, s Villachban szokott nyaralni. Ez a derek fű ezt a német városkát mely hegyek, erdők és folyó mellett fekszik, Karcagall és Kújszállással szokta összehasonlítani. Megvetéssel emlegeti, hogy Villachban csak hater ember lakik, ellenben van egy gimnáziuma, főreáliskola, középkereskedelmi iskolája, különböző iparoképző intézetei, műcsarnoka, állandó színháza és így tovább. Persze, hogy ezzel ami alföldi városaink nem állják ki a versenyt, de ez nem is fontos, mert nekik a maguk helyén egészen más földadatai vannak. Hogy mik, arra természetesen itt nem térhetek ki, mert az nagyon messzire vezetne, de bizonyos, hogy ezeknek a nagy magyar városoknak a legnagyobb része már celtudatos politikát folytat, mely itt-ott bámulatos eredménnyel jár.

Maradjunk csak Cegléd mellett. Micsoda város volt ez, ezélett 25 esztendővel! Ott akkor az a jelszó uralkodott, hogy egy az Isten és Verhovya az ő prófétaja. A város közepén dülleszték a földszintes városházat, melynek kényelmesebben be lehetett járnai az ablakán, mint a kapuján. Városrendezésnek, átgondolt építkezési tervnek semmi nyoma. Mindenki abból építette a házát, amiből akarta, ha volt pénz köből, ha nem volt, vályogból. Szerencze, hogy a város tele volt kerektek, óriási udvarokkal és így akárhogy építettek is, nem állhatták el az utat, mert kényelmesen elértek. Ezekben a kedélyes időkben Bába Samu bátyánk volt Cegléd diktátora, akire ráfogták, hogy ő felségének személy szerint bemutatta a képviselőtestület tagjait, nem mulasztván el minden egyes alak után hozottani: ő felsége úszó Ferenc József. A negyedik bemutatás után aztán ő felsége mosolyogva így szólt:

— Hagyja csak polgármester ur, a többiek talán már tudni fogják hogy ki vagyok.

Igazán kár, hogy ebből a kedves jelenetből, melynek Bába Samu a halhatatlanságot köszönheti, egy szó sem igaz. Ezenben az időkben erősen tartotta magát az a hír is, hogy Bivalyi bácsi, az Árpád-kör március tizenötödiki lakomájára meghívta a trónörökösöt.

Abban az időben történt meg, hogy Bába Samut megtámadták a közgyűlésen, mert a vásártéren otthagyták valami alkalmatlan óriási vízcsoát. A polgármester az illyeneket röviden szokta elintézni. Az irkafirkának nem lévén barátja, mindjárt a közgyűlés után összefűttenyt vagy 20 városi munkást, ászóval, kapavál kivitte őket a vásártérré, hogy a tavat elpusztítsák. Az egészre le kellett volna vezetni a hivatalos, rendez városi mocsárba, mely a vasal mellett állott, de az messze volt és odáig árkot ázni, sok időbe telt volna.

— Tudjátok mit — szólt Samu bácsi — majd itt helyben széttergetjük azt a vizet, akkor könnyebben ástszárad.

A munkások tehát ásták a vásártéren valami tíz gödröt, melyeket árkokkal kötöttek össze. Ahogy Samu bácsi bölcsen meg-

mondta, a víz tényleg szétszórt, de nem száradt ki és egy tócsa helyett lett 10 tócsa. A gyors intézkedésnek meglett az a haszna, hogy az egész vásártér használhatatlanná lett.

Nóde mindez régen volt, talán nem is igaz. Huszöntöt év alatt Cegléd város nevezetesen munkát végzett, büszké zhet az eredményekre. Városmáster letette Cegléd belsőjét, lerombolt mindent, ami ennek utján állott, rendet teremtett az építkezésben, emelt szép városházat, izlése, gazdag népkertet, villanyvilágítást, a főpáción állított egy művészti Kossuth-szobrot, a református egyház stültszerűn befejezte gyönyörű templomát, a luteránusok új templomát építettek, a pompás artzi vizet vízvezeték segítségével terjesztik szét a város egy részében, ami bizony nagy munka egy ilyen helyen, a főutcajukat sok százezernyi költségű kikövezték, ami jelentékenyen csokemteni a város poros voltát. A fásítás is szakadatlanul folyik, Cegléd igazán úgy hat az emberre, mint egy kertváros. A város főutcajain egy gyönyörű gimnáziumot építettek, melynek népszerűsége és hírneve az Alföldön évről-évre emelkedik.

És ez a haladás abban a pillanatban kezdődött, mikor a városban az üres demagógia talajt vesztette, az intelligencia a néppel vállaltatkozó munkára szövetkezett. Azoknak az embereknek, akik a várost a gyors haladás és fejlődés útjára vitték, igemis voltak ellenségek. Sokan próbálták a népet fölízogni a költséges befektetések ellen, de a nép ritka józanságára vall, hogy nem ugrott be nekik. Oh, milyen könnyű olcsó jelszavakat találni. Minek nekem követet, mikor én a tanyán lakom? Már meg vízvezeték? Olyan kutam van a tanyán, hogy a csodájára járnak. De azért meg lett minden szép sorjában, ma Ceglédnincs nincs hidegtelelés, nincs mocsárszál, nincs tifusz, általában a közegészségügyi viszonyok mesésen megjavultak a régi állapotokhoz képest. Majd lesz még jobban is, de egy generáció nem bír el mindent.

Micsoda érem és önbizalom rejlik ebben a népben! Mindennek neki mer vágni, ha látja, hogy vállalkozásának költségeit két keze munkájával meg tudja teremteni. A ceglédieket minden földre rätették a kezüket, ami közelben, távolban csak kapható volt. Egész rajokat bocsátottak ki a szomszéd pusztákra és községekbe. A legrosszabb homokbuckákat fölturkálták és virágzó szőlőkultúrát teremtettek. Értékük alakult át minden a kezük alatt s a munkások kereseti viszonyai a lehető legkedvezőbbben alakultak. Nem is mennek innen Amerikába csak a született kalandorok. Most megint nagy fába készülnek vágni a fejszájukat, meg akarják venni Károlyi grófnak tízezer holdas seregélyesi uradalmat.

Ezt ugyan az ő kezükből ki nem veszi többet senki.

Ime, ilyen munka folyik a mögött a antipatikus és gyilkos porfelhő mögött. Jó néha mőgéje tekinteni, ha már megszűntetni nem lehet. Pedig de sok magyar életet meg lehet menteni, ha valami porszipantó géppel pormentessé lehetne tenni a magyart Alföldet. Bár sokan azt mondják, hogy ez nem is olyan egyszerűség, mint a nagygyárosok füstös, füledt, kvarcos pora. Bizonyos, hogy ez így van, de azért még se kerünk belele.

— **Pintér Parlagi színház estélye** iránt, amely nem vasárnap, hanem szombaton azaz hatodikán lesz megtartva, a legmesszebben érdeklődés nyilvánul s minden jel arra mutat, hogy zsufolt színház fogja végigtaposni a kitűnő, mindvégig mulattató programot. Több telefon es levélbeli kérdézőkördésre ez uton is tudatjuk olvasóinkat, hogy a műsor teljesen fehér és szigoruan ragaszkodhat ahhoz, hogy fiatal uri leányok is végighallgathassák, amit különben garatál Pintér neve és művészmulja.

PARLAGI KORNÉLIA és PINTÉR IMRE egyetlen estélye szept. 6-án, szombaton lesz megtartva a színházban. Elsőrendű újdonságok! Jegyek előre válthatók rendes színházi árak mellett. **EGRY P. FÜLÖP nagykorósi-ítcai (piac-tér) cukorka-kereskedésében.**

NAPI HIREK.

Teléfono 141.

Telefón 141.

Szerkesztőség és Kiadónivalai I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1913. év augusztus hó 28. estőlörtök. — 10 óm. kath.: Agoston pk. — Protestáns: Agoston. — Görög-ortox: Augusztus hó 13. Nagy-Boldog-Asztory. — Izraelia: 5 óra 45. év Ab 25. — Napkele 5 óra 12 perc. Napnyuga 6 óra 48 perc. — Naphosza 13 óra 36 perc. — Holdkele 12 óra 00 perc. éjtel. — Holdnyuga 5 óra 13 perc délután. — Újhold 31-én, 0 óra 38 perc este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet kecskeméti érkeztel jelentése szerint a következő idő várható: Váltakozó, enyhe, száraz.

— **A főispán Kecskeméten.** Ráday Gedeon gróf főispán ma éjtel a gyorsvonattal Kecskemétre érkezik.

— **Közügylési póttaggy.** A pénteki közgyűlés napirendjére a következő póttaggy tüzeztel ki: A Kigyó-utca kikövezése ügyében a városi tanács javaslata.

— **Gépfegyverszállítási Kecskeméten.** A IV-ik hadtestparancsnokság ártir Kecskemét város tanácsához azíránt, hogy hajlandó-e egy gépfegyverszállítási részére szükséges átalakításokat foganatosítani a régi hovároz laktanyán. Ha igen, vagy egy gépfegyver osztály Kecskemétre való helyezésének semmi akadályja sincs.

— **Figyelmeztetés.** Minthogy köz tudomás tény az, hogy a hazánkál szomszédos Szerbia, Románia, Bulgária stb. állandó területén a háborus mozgalmakkal kapcsolatosan a kolera járvány is tömegesen pusztít. sőt eme borzáló járvány a már magyar területen lévő Temesszegt közszében is szörványosan ugyan, de fel lépett, hogy a pusztító ragályos betegség, a város területén való elterjedése, illetve annak városunkba való behurcolása megakadályozzassék, a közegészségügy és közüzemügy érdekében eddig már megtett, szükségesnek mutatkozó óvintézkedések mellett, felhívja a városi lakosságot, a rendőrkapitányi hivatal a városi lakosságot, hogy a lakosság, különösképpen pedig a vendéglősök, korszármások s általában véve a nyilvános helyek tulajdonosai, bérleti a lakásokban, illetve üzleti helyiségekben lévő állatok és a nagyközönség által használt árnyékszékeket mindenkori a kellő időben tisztítsassék s hetenként legalább kétszer mesztsejel, carbollal, vagy más fertőtlenítő szerrel fertőtlenítsék, az udvaraikban öszegyűlésmő szemetet és trágyát onnan mindenkori sürgősen eltávolítsassék és kihordják, nagyobb mennyiségben felszaporodni ne hagyják, mivel a ragály terjesztő csirák, gombák, élősködő tulymódon azokban fészkelnek, különös gondot fordítsan a lakosság az ugyancsak ragályt terjesztő legyek minden arra alkalmas eszközzel való pusztítására. Mindezen figyelmeztetések szigorú megőlézését és komoly megszűlését annyival is inkább kötelességének tartsa a városi lakosság, mivel észlelt mulasztás esetén, a mulasztókat az ellenőrzést teljesítő rendőrhatalóság minden egyes alkalommal szigorúan büntetni fogja. Kecskemét, 1913. évi augusztus hó 13. napján. A rendőrkapitányi hivatal.

— **A zalogházi pénztárnoki állás.** Sárközy Mihály zalogházi pénztárnok nyugdíjazásával megüresedett pénztárnoki állásra mint jelentettük két pályázó volt: Rapcsányi Gyula elenőr és Domján Albert pénztárnok. Minthogy Domján Albert időközben kérvényét visszavonta, Rapcsányi Gyula egyedül maradt. Az állást a pénteki közgyűlésen töltik be.

— **A gyümölcs piac kezdete.** A nyár és a gyümölcs érés idején a gyümölcs piac kezdése éjféli 1 órakor kezdődött. Augusztus hó 1-től 2 órára szállították le, míg a legújabb rendelkezés szerint szeptember hó 1-től hajnali 3 órakor kezdődik a piac. Ezzel az intézkedéssel egy a gyümölcstermelők, mint a kereskedők meg vannak elégedve.

Előszóló várró-leányok jó fizetéssel és tanuló-leányok felvétetnek a Sipos-szaloban.

Dr. Fritz Rezső ügyvéd irodáját Kecskeméten, VII. k., Batthyány-útca (volt Nagyhalasi-útca) 16. szám alatti, Harkay-féle házban megnyitotta.

— **A közgazdasági bizottság ülése.** Csütörtökön délután fél 3 órakor a közgazdasági bizottság rendes havi ülését tartja a főispán elnökele alatt, amelyen folyó ügyek, jelentések kerülnek tárgyalás alá.

— **Eskütétel.** A kecskeméti tanfelügyelőség tankerületén újonnan kinevezett állami tanítók kinevezési okmányai megérkeztek a tanfelügyelőséghez s most továbbítottak az új tanítókhöz. A 25 új állami tanító szeptember 1-én teszi le az esküt a kecskeméti tanfelügyelőség helyiségében.

— **Választmányi ülés.** A kecskeméti vadásztársulat f. hó 27-én (szerda) délelőtt 11 órakor választmányi ülést tart. Tárgy: 1. Dr. Kiss József előterjesztése, illetve felelbezése a választmány azon határozata ellen, mely szint Nyír, Vágóárok és Cethalban a foglyvadászat megengedése, a szentkirály bugaci gazdasági területen pedig a nyulvadászat tiltása lett. 2. György János alpári lakos, vadőrrel kötött egyezség. 3. Tagfelvétel.

— **Beszámolás** a Szent István napinépulnásról. Az idei Népulnásról a Rákóczi és Kada-szobor, valamint a Katona József sírreleke javára elég szép eredményt végződtök. Bevételek: Jegyekből: Szatmári János bevétele 346 k. 60 f., Hereg György 78 k. 20 f., Báthory István 523 k. 20 f., Tulyk Károly 296 k. 80 f., Tóth József 252 k. 80 f., Tínger Ferenc 214 k., Hegedüs Béla 348 k. 60 f., Kerekes Pál 517 k. 60 f., Kónyves Mihály 526 k. 80 f., Fekete Gyuláé 45 k. 30 f., Szél Nándor 71 k. 80 f., Dudogh István 9 k. 30 f., Burján Pál 22 k. 60 f.; összesen 3253 kor. 60 fillér. Felülizetésből dr. Horváth Mihály örs. képv. 10 k., Szatmári János 60 f., Bódogh Mihály 2 k., Báthory István 1 k. 50 f., Tóth József 8 k. 40 f., Tínger Ferenc 60 f., Kerekes Pál 2 k. 40 f., Egyéb bevételel 47 k. 80 f. Sörből bevételel 325 k. 35 f., összes bevételel 3652 k. 25 f., összes kiadások 2020 k. 01 f., jövedelem 1632 kor. 24 f. Melyből 1000 koronát a Rákóczi szobor, 316 korona 24 fillért a Kada szobor, 316 koronát a Katona József sírreleke javára szolgáltattuk át. Szépség versenydíjakban részeseletük: Bite Rózsika, Bíró Bözsike, Kócsó Bözsike és Kálmán Etuska. Őgy a felülizetők, valamint mindazok, akik a népulnásról szép sikerét bármí módon elősegítették, fogadják a rendezőség öszinte köszönetét. A rendezőség megbízásából: *G. Fekete Mihály* főintéző.

— **Footballmérkőzés.** Vasárnap ismét porondra áll a KAC első csapata. Két hétig tartó pihenő után újult erővel megy a küzdelembe, hogy győzelemről-győzelemre vigye az egyesület színeit és hogy továbbra is megfeleljen annak a bizalomnak, amit az ő hó közönsége kedvenc csapatába helyezett. Vasárnap a KAC ellenfele a budapesti Testvériség Sport Egyet. Lesz. A Testvériség a harmadosztályú bajnokság győztese volt, most az új bajnok éven a másodosztályú bajnokságban fog küzdeni. A vidéki közönség előtt egyike a legszimpatikusabb csapatnak, játékerőjük, modoruk és viselkedésük mindig a közönség tetszésével találkozik. A Testvériség még nem járt nálunk, legutoljára a Szegedi AC-vel kezdődött és azt saját pályáján 5:2 arányban megverte. A mérkőzés délután 5 órakor kezdődik. Délután egy negyed négy órakor a KAC második csapata játszik barátságos revanche mérkőzést a Cegledi Sport Egyetlettel, akivel Cegléden csak 2:2 eredményt tudott elérni. Előtte fél két órai kezdettel folytatják bajnoki mérkőzés fog lezajlani. Helyarák rendezek.

— **Elvesztett munkakönyv.** Bazsik Sándor szabó-segéd bejelentette a rendőrség, hogy a helybeli Ipartestület által kiállított munkakönyvét f. hó 2-án elvesztette. A megtalálót kéri a könyv visszaadására.

— **Elhunyt plébános.** Részvétellel értesülünk, hogy Trummer Ferenc, Cegléd plébánosa elhunyt. Temetése tegnap volt Vácott, óriási nagy részvét mellett.

— **Állatkinzások.** Kocsis János Zöldkert-utcan szolgáló cseléd, folyó hó 24-én, délelőtt a Honvéd-téren levő kut mellett megállt a gazdája hat bivalyos szekerelel. Leszállt a szekérről és bement Díószegi László kocsisjába. Míg ő a kocsisjába időzött, addig a bivalyok a szekeret utána húzták. Mikor Kocsis ezt meglátta, elkezdett éketlenül káromkodni s egy jómszóggel az állatokat teljes erejével ütötte. A hamarosan odaérkező rendőrszemb botrány csinálásért és állatkinzásért feleljetelte. — Lebovits Márton természetkereskedő kocsisai névszerint Lovas Mihály, Galamb László, Nagy Gyula és Farkas József f. hó 26-án 4 széles kocsin kukoricát szállítottak a vasúti raktárról. Mindegyik kocsin kb. 130 métermázs kukorica volt s a lovak a Szolnoki-utcan már nem bírták a terhet. Erre a kocsisok majdnem 1 óra hosszág ütötték a lovakat, de így se mentek semmire. Végre is a helyszínen érkezett rendő tanácsára 4 lovat fogtak egy-egy kocsiba s úgy szállították el a területre. A kocsisokat a rendő állatkinzásért feleljetelte.

— **A földmívelésügyi miniszter rendelete a vadászterületek bérbeadásáról.** A földmívelésügyi miniszter a szőlőbirtokosok és a vadászközönség részéről stíróan emelt panaszok megszüntetésére körendelelet bocsátott ki a törvényhatóságokhoz. A miniszter rendletében utasítja a törvényhatóságokat, hívják le a közösi elöljáróságokat arra, hogy a közösi vadászterületek bérbeadása előtt nyérjék meg a szőlőterületek birtokosainak hozzájárulását ahhoz, hogy a szőlőterületek vadászati joga a közösi területekkel együttesen adassék bérbé, ami által az orvadászat könnyebben lesz megakadályozható s ha a bélet szerződése megfelelő feltételek vétetnek föl, a károsítások jobban elkerülhetők s így a szőlőbirtokosok érdekei jobban megvédhetők. Azok a területek, amelyekben a szőlőkipusztult s amelyek vagy parlagon vannak, vagy más gazdasági mívelés alá vétettek, nem tekintendők ma már szőlőnek. A bajok és panaszok elhárítása céljából utasítja a miniszter az elöljáróságokat, hogy ezután pontosan és részletesen tüssenték ki már az árverési hirdetményben a bérbeadás tárgyát képező ingatlanokat s a szerződésben pontosan és részletesen jelöljék meg azokat a területeket, amelyekre a haszonbéri szerződés kiterjed.

— **Értesítés** a nagyérdemű közönség, hogy délutáni tanítványaink tanfúvizsgájt folyó hó 30-án, szombaton este 7 órakor tartom, mely alkalommal többféle *Two-Step* lesz bemutatva. A t. táncvedőket szivesen látom. Belépő-díj 1 korona. Egyéb meghívó nem bocsájatik ki. Új táncfolyam kezdete szeptember 1-én. Beíratkozni lehet naponként. **Urbán István** táncitanító.

ÉRTESETÉS.

Szíves tudomására hozom tisztelt vendégeimnek, hogy a város érdemes közönségének, hogy a **Katona-sétányi Vigadó-vendéglőmet**, mely Kecskemét város páratlanul álló pazar árnyas üdülő és szórakozó helye, **szeptember hó 1-től kezdve ismétlen magam fogom vezetni** és mint eddig működésem ideje alatt, ezután is mindenben a **legkifogástalanabb étel és italokkal** rendelkezésre állók.

Ábel István
vendéglős.

Anyakönyvkiadvat.

Augusztus 27.

Születések. Deák István rk. Bohács Lajos rk. Mészáros János rk. Bodacz Sára rk. Benesik Terézia rk. Horváth Eva rk. Gubányi József rk. Zubornay Sándor rk. O. Kovács Elek rk. Récz László rk. **Házasítások.** Tóth Mária rk. 47 éves. Petes János rk. 64 éves. Bari József rk. 19 hónapos. Cséplő Gergely rk. 82 éves.

„Uránia“ mozgóképszínház műsora

Szerdán, aug. 27-én és csütörtökön, 28-án

Hogyan nyílnak a virágok (ter. felv.)

Pali kötél-táncos (humoros).

Japán vivóművészete (term. felvétél).

Kirándulás a Szajnára (szin. felvétél).

A TÁVOLLEVŐ

dráma a hollandi életből három felvonás.

Irtá: Georges Mitsell.

Móric telefonál (humoros).

Az előadások hétköznap 8—11-ig folytatódhatnak.

Pincészetkezelésnél

a következő borok literenkint kimérve kaphatók:

♦♦♦♦♦ új kadarka	60 fillér	♦♦♦♦♦
♦♦♦♦♦ új rizling	70 fillér	♦♦♦♦♦
♦♦♦♦♦ ó-kadarka	80 fillér	♦♦♦♦♦
♦♦♦♦♦ ó-rizling	90 fillér	♦♦♦♦♦
♦♦♦♦♦ ó-szilváni	1 K 20 fillér	♦♦♦♦♦

A cséplési időnyre ajánlja kitűnő jó és olcsó munkásborait, ahog gazdáknak hordót kölcsönöz.

Kiadó lakások.

8235

IV. kerület, Bethlen-város, Kazinczy-utca 5. szám alatt egészen új épületben egy úrilakás, mely áll 4 utcai szobából és egy két szobás lakás, konyha, speiz és egyéb mellékiségekkel, folyosóval és villanyvilágítással ellátva, f. évi november 1-ére bérbé kiadó; értekezhetni ugyanott Csikai János tulajdonossal, ahol egy használható kapu új oszlopokkal olcsón eladó.

Kiadó úrilakás.

Kisfaludy-utca 34. számú modern ház 5 lóra istállóval, egészben vagy részben, november 1-ére kiadó. — Értekezhetni Batthyány-utca 5. sz. alatt öv. Salamon Zsigmondnál. 8269

Kiadó lakások.

8327

III. kerület, Jókai-utca 32. szám alatti új épületben két kétszobás udvarlakás, konyha, speiz és két egyszobás lakás november 1-től bérbé kiadó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Szenzációs amerikai ujdonság!

Ügyvedeknek, orvosoknak, állami, városi, magán-natalnokoknak és általában mindenkinek nélkülözhetetlen a fémből domborított, szabadalmazott névtábla. Sárgarézből, vörösrézből és oxidált kivitelben, többféle nagyságban, bármilyen névvel készült, 24 órán belül 1—10 korona árban. — Levelezőlap értesítésre kötelezettség nélkül utasítva a speciális mintákat:

Fehérvári Antal órá és optikus Keeskemét a „Metalit” szab. témtáblagyár vezérképviseletje.

Zománcz táblákat olcsón és izléses kivitelben szállít. Régi órákat vesz és elad.

Dréher-sórraktárban

egy erőteljes, nős sórkihordó kocsi s havi fizetés mellet azonnal fölvetetik. 8408

Önkéntes árverési hirdetésny. 8390

A néhai öv. Varga Elekné H. Szabó Mária hagyatékához tartozó ingóságok: arany-, toll- és ruhaneműek; két szobabeli bútor, egymint: teljes hálószoba-berendezés, garnitúr, nagy tűkór, ébédlőszekrény, ruhaszekrények, cimbalom, konyha- és speizfelszerelés, edényfélék, mángorló, hordók, fűthető fürdőkád, mázsa, 5 öl dorong tölgyfa, stb. önkéntes árverésen — árverségi határozattal — a helyszínén, VI. kerület, Sarkantyú-utca 21. sz. alatt el fognak adatni.

Árversési határidőül 1913. szeptember 2-ának délelőtt 10 órája s folytatólag delután 2 órája és másnap d. e. 10 órája tüzetvén ki.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgalmul irat gyám lakásán, V. kerület, Liliom-utca 4. szám. SZABÓ IMRE nyomdász.

Kiadó iroda.

8403

Nagykőrösi-utca 19-ik számú házban két udvari szoba ügyvédi irodának kiadó. Ugyanott 3 és fél méter dupla üvegfolysó el a d.



BOGOVICZ JÓZSEF

gyorsmelegítő,

cserépkályha - készítő

KECSKEMÉTEN,

IV., Kaszap-utca 12., saját házában.

Készít: mindennemű

cserépkályhát, takaréktűz-

helyeket és majolika épület-

díszeket. — Állandóan nagy

raktár: kályha, tűzhelyek és

majolika épület-díszekből.

Eladó

egy jófogalmú, 14 év óta fennálló fűszer- és vegyeskereskedésnél bíró több fő-utczára szolgáló sarokház, mely mindenféle üzletnek alkalmas hely, régen fennálló péküzlethelyiség, 3 utcai szobás lakás, külön udvar és bejárattal, zártyolós, villanyberendezéssel, istállóval vagy anélkül is azonnal átvehető. Felvilágosítást ad Molnár József tulajdonos, II. tized, Szent-Miklós-utca 1. szám alatt. 8348

Egy alig használt, fűthető vízelvezéssel ellátott fűrdőkád eladó Nagytakarék-épület II. emelet, 6. szám alatt. 8378

LEICHT ISTVÁN

cserépkályha-készítőnél

IV. tized, Szarvas-utca 14. szám

kaphatók modern stílus

cserépkályhák

szab. folyton égő vasbetéttel, koks, fűtésre 50 százalékos tüzelőanyag megtakarítás.

Készít takaréktűzhelyeket, fayenc burkolást, kályhák tisztítását és átrakását is.

Cementlapok minden színben olcsón kaphatók.

Kiadó lakás.

A Szolnokikapu mellett, Szent-István-város 7. szám, folyó évi november 1-ére kiadó egy lakás, mely áll két nagyobb, egy kisebb szoba, előszoba és konyhából, egy udvarban kitűnő ivóvízű szivattyús kút van. Ugyanott egy szoba, konyha, négy lóra való istálló is kiadó, esetleg az egész együtt is kibérelhető egy holt kitűnő gyümölcsös szőlővel. Érdeklődők forduljanak Kisvársári-utca 8. szám alá. 8381

JÓ BOR

8383

háztól literenként kihordva

64 fillérért kapható

Marsner Gyula Collner-tér 52.

Szand János és Társa

Nagykőrösi-utca 4. (Beretvás-szállóval szemben.)

Legszébb és legolcsóbb CLOTT-paplanok

8 koronától feljebb kaphatók.

Javitásokat legolcsóbban vállalnak.

Mindenféle kárpitozott butorok készítését és paplanok behúzását a legizlésesebben és olcsó áron eszközlik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

Üzletáthelyezés.

aug. 1-én, a Nagytakarék épület, volt Löwy Soma-féle helyiségbe helyeztem át.

Azon reményben, hogy nagybecsű vevőim ez újabb helyiségemben is bizalmával kitüntetni kegyes lesz és

szükségleteit nálam fogja ezután is beszerezni. — Magamat a mélyen

tisztelt vevőim becses pártfogásába ajánlva, maradok kiváló tisztelettel:

Fekete Soma

könyv- és papírkereskedő. Piacéret. Nagytakarék épület.